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10 марта состоялось Об-
щероссийское открытое 
партийное собрание. С про-
граммным выступлением к 
его участникам обратился 
Председатель ЦК КПРФ, ру-
ководитель фракции КПРФ 
в Госдуме Г. А. Зюганов.

Лидер КПРФ Геннадий 
Зюганов выступил на 
Общероссийском
открытом партийном 
собрании

ГЛАВНОЕ

НАРОДНЫЙ  РЕФЕРЕНДУМ  КПРФ

– Уважаемые товарищи!
Дорогие друзья!

Мы сегодня проводим открытое партий-
ное собрание, подводя итоги нашей ра-
боты за последнее время.
Мы проводим его на фоне Народного 

референдума, который мы развернули 
в условиях подготовки к 80-летию нашей 
Великой Победы, а также подготовки к 
пленуму ЦК КПРФ и к Антифашистско-
му форуму 22 апреля, в день рождения 
Владимира Ильича Ленина.
Я сегодня назвал свое выступление 

«Три года войны и двенадцать тезисов». 

Первый и главный тезис заключается 
в том, что граждане нашей страны осо-
знали суть империалистической агрессии
против Русского мира.
Мы должны прекрасно понимать: нам 

брошен такой вызов, который говорит о 
том, что нам нет места на этой планете. 
Поэтому мы имеем полное право защи-
щаться так, как считаем нужным.
Предательство идеалов социализма 

и та война, которую навязали натовцы, 
уже обошлись русским в 31 миллион че-
ловек. И русские продолжают вымирать 
ударными темпами.
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Данная Программа развития городского округа Жи-
гулёвск направлена на продолжение социально-эко-
номического развития г. о. Жигулёвск и отражает век-
тор необходимых изменений на пути к росту уровня 
жизни населения и развитию города!
В условиях кризисных явлений в экономике крайне 

востребованными являются рациональное исполь-
зование экономических, трудовых и иных ресурсов, 
расстановка приоритетов в условиях возможного не-
достатка финансовых средств. Поэтому городу не-
обходимы решительные управленческие действия, 
направленные на повышение эффективности расхо-
дования финансовых средств и поиск новых возмож-
ностей для реализации деятельности, направленной 
на благополучие жителей! С этой целью определены 
наиболее важные направления развития города.

1. Увеличение доходной части бюджета

Одним из основных вопросов в деятельности главы 
города является вопрос формирования и исполнения 
бюджета, поэтому необходимо обеспечить наиболее 
полное поступление в бюджет всех запланированных 
доходов, увеличение объема налоговых и неналого-
вых доходов за счет проведения активной инвестици-
онной политики, поддержки представителей малого 
и среднего бизнеса. В своей деятельности планирую 
поддержать и продолжить проекты, уже реализуемые 
на территории города.
Также считаю необходимым участие города в раз-

личных федеральных и региональных программах, с 
помощью которых решаются многие задачи местно-
го значения.

2. Жилищно-коммунальное хозяйство

Основными проблемами муниципалитета в данной 
области являются:

- критический износ коммунальных сетей;
- стоимость коммунальных услуг для населения.
При значительном финансировании в последние 

годы частичной реконструкции тепловых сетей вели-
чина износа сетей водоснабжения и водоотведения 
остается угрожающе опасной! 
По различным оценкам, степень износа систем во-

доотведения и водоснабжения города составляет 
100%. 
Жигулёвск на грани техногенной катастрофы! Не-

обходимо признать, что десятилетняя концессия, ко-
торая не смогла модернизировать ни одного метра 
трубы, провалена. Десятилетний период модерни-
зации ЖКХ Жигулёвска упущен! Частному капита-
лу ветхий фонд малых городов финансово неинте-
ресен, к тому же на примере других городов институт 
ГЧП себя дискредитировал абсолютно. Городу необ-
ходимы региональные и федеральные средства. При 
этом руководству города необходимо взять всю полно-
ту ответственности за происходящее и вернуть в свое 
оперативное управление ЖКХ города, что повысит 
прозрачность финансово-хозяйственной деятельно-
сти, приведет к сокращению расходной части как ком-
пенсации выпадающих расходов для концессионера, 
позволит осуществлять непосредственное управле-
ние стратегически важным сектором городского хозяй-
ства. 
Совместно с региональным правительством необхо-

димо пересмотреть принцип управления коммуналь-
ным хозяйством города!
Приоритетные задачи администрации в сфере ЖКХ:
- завершение концессионного соглашения № 50 в от-

ношении объектов водоснабжения и водоотведения с 
ООО «Самрэк-Эксплуатация»;

- возобновление управления городскими объекта-
ми водоснабжения и водоотведения усилиями органа 
местного самоуправления;

- требование от федеральной власти продолжения 
государственной программы капитального ремон-
та системы ЖКХ с целью масштабной реконструкции 
коммунальных сетей и инфраструктуры, обеспечение 
условий развития ЖКХ города вне концессионных со-
глашений;

- аудит и оптимизация действующих договоров кон-
цессии;

- поиск резервов экономии в сфере ЖКХ, повыше-
ние энергоэффективности в муниципальном секторе 
экономики и социальной сфере.

3. Дороги и дорожное хозяйство. Жигулёвску – 
качественные безопасные дороги!

Несмотря на значительное, по сравнению с про-
шлым периодом, финансирование строительства и 

ремонта дорог, качество работ вызывает опасения. 
Неоднократно жители фиксировали отклонения от 
технологии ремонта дорожного полотна, что неизбеж-
но приведет к сокращению его срока службы.
Приоритетные задачи администрации в сфере дорог 

и дорожного хозяйства:
- усиление контроля за производством дорожных ра-

бот путем повышения ответственности как заказчика, 
так и исполнителя;

- добровольное обучение социально активных жи-
телей пониманию технологий и особенностей дея-
тельности при выполнении строительных работ. По-
вышение уровня вовлеченности жителей в процесс 
контроля и приемки работ;

- бескомпромиссная претензионная работа в отно-
шении подрядчиков, допустивших нарушение дого-
ворных обязательств и качества производства работ;

- усиление контроля за содержанием дорог, исклю-
чение увеличения повреждений путем своевременно-
го ремонта;

- ужесточение совместно с ОГИБДД по г. Жигулёвску 
мер ограничения для движения транзитного транспор-
та через населенный пункт при объезде заторов на 
трассе М-5;

- установка локальных адаптивных светофоров на 
наиболее проблемных участках дорожной сети.

4. Общественный транспорт. Жигулёвску – свой 
общественный транспорт!

Услуги по перевозке пассажиров общественным 
транспортом осуществляются коммерческой струк-
турой. С завидным постоянством происходит повы-
шение стоимости перевозок без должного экономи-
ческого обоснования, а также компенсация расходов 
перевозчика из бюджета города. Анализ финансовой 
деятельности за прошлые периоды свидетельствует, 
что перевозчик ежегодно получает значительную фи-
нансовую прибыль по итогам года. А эти средства мог-
ли пойти в бюджет города и на динамичное развитие 
автопарка унитарного предприятия, если таковое со-
здать, что придаст импульс развитию города. 
Приоритетные задачи администрации в сфере об-

щественного транспорта:
- создание муниципального (акционерного) авто-

транспортного предприятия для удовлетворения по-
требностей жителей в общественном пассажирском 
транспорте;

- разработка совместно с правительством региона 
программы приобретения новых единиц транспорта;

- распределение прибыли предприятия – в бюджет 
города и на развитие транспорта!

5. Рынок жилищно-коммунальных услуг. Жигу-
лёвску – снижение тарифов и рост качества услуг!

Малая конкуренция в сфере ЖКХ, несмотря на нали-
чие нескольких компаний, приводит к снижению каче-
ства предоставляемых услуг и росту тарифов. К тому 
же главная цель коммерческих управляющих компа-
ний – получение прибыли. Необходимо создание со-
циально направленной муниципальной управляющей 
компании на рынке коммунальных услуг как стратеги-
ческой цели для удовлетворения потребностей жите-
лей!
Приоритетные задачи администрации в сфере рын-

ка коммунальных услуг:
- создание муниципальной управляющей компании 

как конкурентного игрока на рынке услуг;
- распределение прибыли предприятия в бюджет го-

рода и развитие компании;
- установление общественного контроля над обосно-

ванностью коммунальных тарифов и качеством услуг 
управляющих компаний;

- широкое информирование граждан об их правах в 
сфере ЖКУ, содействие в защите их интересов;

- содействие в создании мониторингового центра по 
контролю качества услуг в сфере ЖКУ, а также пла-
номерной информационно-просветительской работе 
с населением.

6. Рынок ритуальных услуг. Декриминализация 
рынка и снижение стоимости услуг!

На протяжении многих лет в городе остро стоит во-
прос погребения. В силу географических и админи-
стративно-территориальных границ город не имеет 
возможности для расширения кладбища. Приобрете-
ние нового участка в соседнем районе лишь на вре-
мя решит проблему. По разным оценкам, срок запол-
нения нового кладбища составит 5–8 лет! К тому же 
отсутствие конкуренции на рынке услуг приводит к не-
обоснованным ценам на услуги.
Приоритетные задачи администрации в сфере рын-

ка ритуальных услуг:
- интенсифицировать работы по введению в экс-

плуатацию нового кладбища;
- при поддержке силовых структур обеспечить рав-

ные возможности на рынке предоставляемых услуг;
- муниципальную организацию «Ритуал» – в лидеры 

на рынке ритуальных услуг Жигулёвска;
- обеспечить прозрачность и обоснованность стои-

мости услуг погребения;
- провести работу по привлечению потенциального 

инвестора для реализации проекта крематория;
- добиться снижения стоимости услуг погребения;
- распределить прибыли предприятия в бюджет го-

рода.

7. Экология. Жигулёвску – экологическую без-
опасность!

Из открытых источников известно, что по отдель-
ным параметрам уровень загрязнения атмосферного 
воздуха превышает нормы. Кроме этого, из-за крити-

ческого износа коллекторов водоотведения происхо-
дит ПОСТОЯННЫЙ сброс канализации в ливневый 
ручей Отважный, который впадает в р. Волгу. В свя-
зи с тоннами недостаточно очищенных стоков от КОС, 
отправляемых прямиком в Волгу, можно говорить, что 
Жигулёвск несет опасность для Саратовского водо-
хранилища.
Кроме этого, неоднократные жалобы жителей, фик-

сирующих утилизацию продуктов переработки мето-
дом сжигания, на пункты металлоприемок говорят о 
наличии опасных экологических факторов. 
Отсутствие мониторинга качества атмосферного 

воздуха в разных точках города, особенно в районе не-
посредственной близости к промышленным предприя-
тиям, и наличие жалоб от населения свидетельствуют 
о необходимости пересмотра подхода в оценке эколо-
гической безопасности населения.
Приоритетные задачи администрации в сфере эко-

логической безопасности:
- организовать постоянный мониторинг качества ат-

мосферного воздуха в мкр. В-1 и Моркваши как в рай-
онах, непосредственно примыкающих к индустриаль-
ной площадке с производственными предприятиями;

- ужесточить ответственность недобросовестных 
предпринимателей, нарушающих правила обращения 
и утилизации отходов;

- устранить сброс канализационных стоков в ливне-
вый ручей Отважный;

- продолжить модернизацию КОС Жигулёвска;
- добиться достижения целевых показателей модер-

низации действующих КОС Жигулёвска;
- увеличить количество мероприятий по экологиче-

скому воспитанию и просвещению населения Жигу-
лёвска.

8. Здравоохранение. Деоптимизация – вместо 
стагнации!

Некогда гордость и достояние города под названием 
«медицина» сегодня превратились в источник раздра-
жения, недовольства для жителей города. Кадровый 
дефицит, снижение престижа медицинского работни-
ка, неудовлетворенность сроками и качеством меди-
цинских услуг – лишь небольшой список синонимов 
для медицины города. Несмотря на отсутствие у му-
ниципалитета прямого воздействия на компетенцию 
Министерства здравоохранения Самарской области, 
администрация должна оказывать содействие в орга-
низации качественных услуг здравоохранения.
Приоритетные задачи администрации в сфере ме-

дицины:
- остановить отток врачей и специалистов из Жигу-

лёвска путем создания благоприятных условий;
- разработать и реализовать дополнительные меры 

поддержки медицинских работников путем созда-
ния благоприятных условий как для привлечения но-
вых специалистов, так и для поддержки действующего 
персонала медучреждений;

- с привлечением надзорного органа и контролиру-
ющих служб провести обследование медицинских
учреждений городского округа; 

- наладить тесное взаимодействие с Министерством 
здравоохранения Самарской области на предмет по-
вышения удовлетворенности жителей медицинскими 
услугами;

- совместно с Министерством здравоохранения Са-
марской области добиться устойчивого роста удовлет-
воренности сроками и качеством медицинских услуг у 
населения Жигулёвска.

9. Благоустройство. Федеральная программа – 
на пользу жителям!

За последние годы благодаря значительному фи-
нансированию вышестоящих бюджетов город зна-
чительно преобразился. В городе появились новые 
парки, скверы и променады. Однако качество выпол-
ненных работ вызывает опасения. Неоднократно жи-
тели фиксировали некачественную работу и отсут-
ствие гарантийных работ. К тому же часть проектных 
решений небезосновательно вызывает вопросы.
Приоритетные задачи администрации в сфере бла-

гоустройства:
- разработка и реализация комплексной программы 

озеленения районов города;
- повышение персональной ответственности за при-

емку работ на объектах благоустройства;
- совершенствование методики разработки и 

утверждения перечня объектов благоустройства в 
рамках реализации муниципальной программы «Фор-
мирование комфортной городской среды»;

- восстановление работоспособности системы лив-
невой канализации. Отдельные локации требуют 
срочного ремонта!

- усиление контроля над подрядными организация-
ми, выполняющими работы по благоустройству в го-
родском округе. 

10. Туризм. Ширяево – не весь Жигулёвск. Разви-
тие экотуризма – без ущерба экологии!

Село Ширяево, входящее в состав городского окру-
га Жигулёвск, является визитной карточкой туристи-
ческой привлекательности города. Наибольший инве-
стиционный и туристический интерес обращен именно 
к этому селу, отличающемуся самобытностью и при-
родной красотой. Однако агрессивная деятельность 
по благоустройству и строительству объектов туристи-
ческой индустрии нередко идет вразрез с интересами 
экологии и развития экотуризма. К тому же отсутствие 
перспектив развития турпривлекательности самого го-
рода является упущением.

Приоритетные задачи администрации в сфере раз-
вития туризма:

- пересмотр стратегии развития туризма в с. Ширяе-
во в пользу сохранения самобытной привлекательно-
сти и экологической ценности;

- разработка концепции развития «краеведческого» 
туризма в границах города Жигулёвска. Создание ту-
ристических маршрутов по центральной части города. 
Создание уникальных образов (брендов) Жигулёвска 
и их активное развитие;

- организация безопасного и удобного спуска к реке 
Волге для водомоторного транспорта;

- расширение перечня проводимых федеральных, 
региональных, городских тематических фестивалей. 
Создание условий для повышения креативной при-
влекательности города.

11. Политика и общество. Жигулёвск – город по-
литических возможностей!

Развитие гражданского общества – обязательное 
условие жизни здорового общества! Зрелое граждан-
ское общество в состоянии обеспечить незыблемость 
нравственных и политических основ страны. Необхо-
димо обеспечить всю полноту прав и свобод граждан 
в осуществлении организации деятельности самого 
государства. Только в этом случае мы сможем обеспе-
чить страну высокими темпами ее развития и создать 
условия для решения масштабных, в том числе на-
циональных задач.
Приоритетные задачи администрации в обществен-

но-политической сфере:
- возврат прямых выборов мэра города!
- демонополизация и демократизация городского са-

моуправления;
- обновление управленческих кадров с сохранени-

ем преемственности и профессионализма, повыше-
ние персональной ответственности за принимаемые 
решения, борьба с коррупцией в муниципальной вла-
сти и пресечение подобной противоправной деятель-
ности;

- равный доступ к муниципальной службе вне зави-
симости от политических взглядов и принадлежности 
к политическим партиям;

- поддержка органов внутренних дел в обеспечении 
общественной безопасности, привлечение граждан к 
охране общественного порядка (возобновление рабо-
ты народной дружины трудовых коллективов и добро-
вольцев);

- поддержка территориального общественного само-
управления, расширение полномочий граждан при ре-
шении вопросов местного значения;

- перезагрузка работы Общественной палаты горо-
да;

- публичная дискуссия и обсуждение важнейших во-
просов и острых социальных проблем с участием об-
щественных организаций и инициативных групп граж-
дан;

- поддержка общественных объединений, расшире-
ние системы грантов и финансирования социально 
значимых программ.

12. Поддержка семей участников СВО. Работа по 
адаптивно-реабилитационному направлению для 
участников СВО

На территории г. о. Жигулёвск в достаточно эффек-
тивной форме происходит работа по поддержке се-
мей и участников СВО. Гражданам оказывается все-
сторонняя социальная, медицинская и иная помощь. 
Считаю, что заданный темп необходимо поддержи-
вать и развивать. В недалеком будущем участникам 
СВО, выполнившим долг перед Отечеством, потребу-
ется программа адаптации. Считаю необходимым уже 
сейчас совместно с региональным правительством 
разработать механизм и перечень адаптационных ме-
роприятий, направленных на полноценное и безбо-
лезненное вовлечение участников СВО в процессы 
гражданской жизнедеятельности. 

Заключительная часть

Из всех направлений развития и проблем города 
указаны те, что считаю основными. Однако направле-
ний деятельности по развитию города гораздо боль-
ше. Планирую вести работу в тесном взаимодействии 
с органами государственной власти Самарской обла-
сти, органами местного самоуправления города, депу-
татами думы городского округа, инициативными груп-
пами населения и представителями бизнеса. 

С уважением, СМЕРТИН С. В.
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ОФИЦИАЛЬНО

Жигулёвск – город нефтяников, энер-
гетиков, строителей. Главным до-
стоянием города были и остаются 
люди – доброжелательные и пред-
приимчивые, талантливые и дело-
вые, созидающие материальные и 
духовные ценности. Сердца жигулёв-
цев открыты навстречу гостям и
добрым друзьям – так я могу охаракте-
ризовать город, в котором родился, 
живу я и мои дети, близкие мне люди! 
Этот город создавался моими роди-
телями и дедами, каждый из них внес 
посильную лепту в его становление и 
развитие. Поэтому мне небезразлич-
но, каким будет Жигулёвск сегодня и 
завтра. Я в ответе за наш общий дом!
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14 марта в Самарскую область с рабочим 
визитом прибыл министр строительства и 
жилищно-коммунального хозяйства Ирек 
Файзуллин. Ключевой темой стало застопо-
рившееся строительство станции метро
«Театральная». Прямо на объекте федераль-
ный министр провел совещание, в котором 
приняли участие губернатор Самарской об-
ласти Вячеслав Федорищев и члены област-
ного правительства. Глава Минстроя России 
подчеркнул, что откладывать строительство 
в долгий ящик недопустимо, так как это обер-
нется удорожанием проекта. «Сегодня тон-
нельный отряд № 6 Мосметростроя име-
ет уже фактически полную мобилизацию на 
объекте, готов к проходке. Все готово, выпу-
щено. Если перенести на какой-то будущий 
период, это будет, конечно, гораздо дороже», 
– сказал министр строительства и ЖКХ РФ. 
Судя по всему, федеральный центр гаран-

тировал поддержку, необходимую для за-

вершения работ. «Благодаря помощи и под-
держке Ирека Энваровича и Министерства 
строительства и ЖКХ России нашли реше-
ние, которое позволяет сказать, что с по-
недельника начнется проходка по второ-
му тоннелю. Работы возобновляются, будут 
идти полным ходом, метро будет дострое-
но. Здесь много решений предстоит принять. 
При поддержке Правительства России обес-
печим завершение работ», – подытожил Вя-
чеслав Федорищев.

Необходимо напомнить, что 31 декабря 
2024 г. истекли сроки действия контрактов на 
выполнение строительно-монтажных работ 
станции метро «Театральная». Строитель-
ная готовность станции составила 71%. Вы-
полнена проходка левого перегонного тонне-
ля. Осталось выполнить правый перегонный 
тоннель. Однако генеральный подрядчик при 
недействующем контракте не имеет права 
осуществлять работы на опасном производ-
ственном объекте. Но областные чиновники 
почему-то бездействовали. Распорядитель-
ный акт правительства Самарской области 
на продление сроков по контрактам не из-
дан, дополнительные соглашения с генпод-
рядчиком не заключались. 
Более того, 26 января Вячеслав Федори-

щев в беседе с ТАСС сообщил о решении 
отказаться от планов развития самарско-
го метрополитена. По его словам, оно «об-
рывочно и не отвечает задаче гармоничного 
распределения транспортного потока в горо-
де».
В конце февраля фракция КПРФ в Самар-

ской Губернской Думе потребовала обра-
тить пристальное внимание на строитель-
ство метрополитена в Самаре, указав на 
необходимость перезаключения контрак-
та для продолжения работ. Руководитель 
фракции КПРФ Алексей Лескин предупре-
ждал, что простаивающий тоннелепроходче-
ский щит уже в марте могут забрать в Мо-
скву, где мэрией столицы принято решение 
о строительстве 30 новых станций метропо-
литена, куда привлекаются все незадейство-
ванные ресурсы на других объектах страны. 
Руководитель штаба строительства станции 
метро «Театральная», председатель прави-
тельства Самарской области Михаил Смир-

нов на заседании думы не смог дать четких 
ответов на поставленные вопросы.
Между тем появилась информация о том, 

что областной минстрой рассматривает во-
прос об отказе от проходки второго тоннеля 
и, соответственно, о работе станции по за-
вершении строительства в «челночном» ре-
жиме, по подобию ст. «Алабинская». При та-
ком варианте кратно теряется пропускная 
способность метро. При полноценном вари-

анте запроектированный пассажиропоток со-
ставляет 95 тыс. чел./сут. Однако при сдаче 
станции метро «Театральная» в усеченном 
формате, т. е. с одним тоннелем, пассажи-
ропоток сокращается до 8 тыс. чел./сут. Это 
даже меньше, чем сейчас: 30 тыс. чел./сут. 
А интервал движения поездов увеличива-
ется с текущих 10 минут до 18 минут! Труд-
но сказать, каким местом думали чиновники, 
рассматривая такой вариант, так как такое 
решение просто погубило бы самарский ме-
трополитен. Страшно представить, какие 
массы людей могли бы скапливаться на пер-
ронах за 18 минут. Особенно в час пик. Как 
бы не пришлось перенимать опыт Японии, 
где специальные сотрудники метрополите-
на заталкивают пассажиров в вагоны метро, 
чтобы двери закрылись. Возникла бы голов-
ная боль о том, как обеспечить безопасность 
пассажиров, особенно на ст. м. «Россий-
ская», где довольно узкий и невместитель-
ный перрон. Не исключено, что столпотворе-
ния на перронах и многочисленные жалобы 
привели бы к тому, что по предписанию про-
куратуры метрополитен просто пришлось бы 
закрыть. 

6 марта новостные сайты огорошили об-
щественность новостью: начался демон-
таж тоннелепроходческого щита на станции 

«Театральная». На следующий день Алек-
сей Лескин подтвердил мрачные новости. 
«Чтобы не сеять панику и быть уверенным 
в информации, связался со строителями. И 
они, к сожалению, подтвердили, что на днях 
в Самару приехала бригада на демонтаж. 
Пока есть договоренность с «Мосметростро-
ем» до понедельника не начинать демон-
таж», – отметил Алексей Владимирович на 
своей персональной странице во «ВКонтак-
те». При этом он добавил: «Если щит уве-
зут в Москву, то Самара останется минимум 
до 2030 года перекопанная, с перекрытыми 
улицами и огромными финансовыми вложе-
ниями из бюджета просто на сохранение по-
строенного».
Важно отметить, что все это время офици-

альные лица региона не комментировали 
ситуацию вокруг станции метро «Театраль-
ная» и хранили зловещее молчание. 
Спустя три дня появилась первая хоро-

шая новость. Федеральный центр обратил 
внимание на происходящее в Самаре. «О 
проблемах в Самаре наконец-то услышали 
в Москве, и федеральный Минстрой берет 

на контроль данную ситуацию. К выходным 
обещают положительно решить вопрос», – 
известил Алексей Лескин. 
Действительно, в Самару пожаловал ми-

нистр строительства Ирек Файзуллин. Он 
быстро разобрался во всем. Тут же было 
найдено решение о возобновлении строи-
тельства станции метро. И работа закипе-
ла. «В настоящее время на объекте ведут-
ся отделочные работы, монтаж инженерных 
сетей, устройство конструкций лестнично-
го схода станционного комплекса, а так-
же работы по соединению левого перегон-
ного тоннеля с вентиляционной шахтой на 
одном из пусковых комплексов», – сооб-
щила пресс-служба правительства Самар-
ской области. Поменялась и риторика у 
должностных лиц. «Сроки уже сорваны, но 
мы обязаны сделать все возможное, что-
бы минимизировать дальнейшие задержки 
и завершить проект в максимально сжатые 
сроки. Станция метро будет однозначно до-
строена. Других путей нет», – сказал Вяче-
слав Федорищев на встрече с федеральным 
министром. Позже губернатор сообщил: «С 
понедельника возобновляем работы по про-
ходке на втором тоннеле станции». 

Андрей НИКИТИН
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АКТУАЛЬНО

Глава Минстроя России не позволил погубить самарский метрополитен
14 марта министр строи-
тельства и жилищно-ком-
мунального хозяйства РФ 
Ирек Файзуллин прибыл в 
Самару и на месте разо-
брался в непростой ситуа-
ции вокруг строительства 
станции метро «Театраль-
ная». Было найдено реше-
ние, которое позволит неза-
медлительно возобновить 
строительство объекта и 
сдать полноценный объект 
с двумя перегонными тон-
нелями. С начала года из-за 
бездействия чиновников ре-
гионального уровня строи-
тельство станции метро 
затормозилось. Более того, 
рассматривался вариант 
«достройки» с одним пере-
гонным тоннелем, реализа-
ция которого просто похо-
ронила бы развитие всего 
самарского метрополите-
на. Однако благодаря вмеша-
тельству федерального ми-
нистра удалось избежать 
решения, которое погубило 
бы самарское метро. 
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Второй тезис. Мы уже осознали лжи-
вость и цинизм западных «партнеров», 
которые набивались в друзья под при-
крытием «демократии», «гласности» и 
предательской политики горбачёвых и 
ельциных.

Третий тезис связан с тем, что прези-
дент Путин три года назад на Валдай-
ском форуме вынужден был признать: 
капитализм зашел в тупик. И сегодня он 
высоко оценивает достижения великой 
советской эпохи.

Четвертый тезис. Мы осознали всю 
подлость и опасность санкций, навязан-
ных нашей стране. Поэтому нам прежде 
всего необходимо развивать собствен-
ную промышленность. Мы ни от кого не 
отгораживаемся. Но надо прекрасно по-
нимать: если вы претендуете на статус 
великой державы, то должны уметь про-
изводить всю наукоемкую продукцию. А 
мы за 25 лет пока не сделали ни своего 
телефона, ни качественного телевизора, 
ни надежного гражданского автомобиля.

Пятый тезис заключается в том, что, 
наконец, в том числе и серьезные пред-
приниматели, поняли, без чего не может 
жить наша страна.
Да, мы не можем жить без собственной 

продовольственной безопасности. И в 
этом отношении наша команда во главе 
с академиком Кашиным сделала очень 
многое. Наши народные предприятия 
показали пример, как, не беря у государ-
ства ни копейки, можно производить от-
личную продукцию.
Также мы не можем жить без каче-

ственного образования и великой фун-
даментальной науки.

Шестой тезис – это важность деятель-
ности патриотической оппозиции. Ком-
партия сумела за эти годы собрать под 
свои знамена все патриотические силы. 
Мы дважды уберегли страну от граждан-
ской войны.
Мы всё сделали для того, чтобы под-

держать Новороссию. Туда были отправ-
лены 135 конвоев с 25 тысячами тонн 
гуманитарных грузов. А в Подмосковье 
прошли оздоровление 22 тысячи детей 
Донбасса.

Седьмой тезис. Мы считаем исключи-
тельно важным создание Союзного госу-
дарства России и Белоруссии.
Но я бы хотел обратиться к гражданам 

и трудящимся Азербайджана. Ведь там 
появились некоторые тенденции, кото-
рые ничего хорошего Азербайджану не 
дадут. Ведь чем плотнее мы сотрудни-
чаем и взаимодействуем, тем скорее мы 
вместе достигнем необходимых резуль-
татов.

Восьмой тезис – это омерзительная 
сущность «пятой колонны». Она сейчас 
настолько просматривается, что даже 
оторопь берет!
Мне казалось, все уже наелись. Уви-

дели подлинное лицо Горбачёва и Ель-
цина. Осознали, что такое «пятая ко-
лонна», которой не нужны ни русская 
культура, ни наша цивилизация.
И тем не менее сейчас клишасы и кра-

шенинниковы втащили в Думу закон о 
ликвидации советского народовластия. 
Это абсолютно вредный закон! Я, высту-
пая в Думе, сказал Володину, что за 20 
последних лет это самый вредный закон!

Девятый тезис. Ненадежность рос-
сийской олигархии. И её антипатриотич-
ность. Идет война, а они даже не хотят 
платить нормальные налоги!

Десятый тезис. Необходимость укреп-
ления армии и ВПК. Огромная страна 
площадью в 17 миллионов квадратных 
километров, в десять часовых поясов 
не может охраняться и оберегаться не-
большими подразделениями. Числен-
ность армии должна составлять мини-
мум 1,5 миллиона человек.
У нас уже 120 комиссаров погибли на 

войне. И мы гордимся их подвигом. Но 
необходимо завершить разгром этой фа-
шистской нечисти, обрушившейся на 
наш мир. И поэтому сейчас требуется 
максимальная сплоченность общества.

Одиннадцатый тезис. Особое внима-
ние необходимо придать укреплению су-
веренитета.
Между тем в Якутии руководство регио-

на по-прежнему продолжает выступать 
против сохранения памятника Ленину на 
центральной площади Якутска.
Но суверенитет укрепляется на основе 

самодостаточности. И у нас всё есть для 
этого. И полезные ископаемые. И вели-
кая история. И грандиозные подвиги. И 
материальные ресурсы. И классная на-
ука. Однако всё это надо сплачивать. 
Ведь суверенитет – это то, что защища-
ется всей нацией!

И в связи с этим – двенадцатый тезис.
Особое внимание – новейшим техноло-
гиям и выходу на мировые темпы разви-
тия. Но, к сожалению, нынешнее прави-
тельство по-прежнему не взяло в свои 
руки финансово-экономический курс и 
политику.
Те, кто не желает, чтобы мы были су-

веренны и победны, продолжают прово-
дить нынешнюю политику. Они десять 
лет всё делали для того, чтобы темпы 
роста экономики не были больше 1%.
И выход здесь в одном. Только победа 

нам может обеспечить будущее. А для 
этого надо создать максимальную кон-
центрацию сил, иметь волю и характер.
Смена курса. Или социализация, или 

капитализм и фашизм! Финансовый ка-
питал неизбежно порождает фашизм. 
Поэтому социализация жизни – важней-
шее явление, и здесь работа с новым по-
колением носит принципиальный харак-
тер.
Политическая стабильность может 

быть обеспечена только честными и до-
стойными выборами. Мы подготовили 
для этого целый пакет законов. И для 
нас сейчас очень важно продвигать дан-
ные материалы. Но все должны пони-
мать: предстоящие выборы – это провер-
ка! И мы не можем согласиться с теми 
политиками из администрации, которые 
решили одних надувать, других «унасе-
комить», а продвигать третьих. За кото-
рыми нет ничего: ни одной новой мысли, 
ни одной новой идеи, ни одного серьез-
ного дела. И это абсолютно ненормаль-
но!
Поэтому я призываю «Единую Рос-

сию» более тесно взаимодействовать в 
это суровое время. Со своей стороны мы 
подготовили и бюджет развития, и опыт 
народных предприятий, и пакет соот-
ветствующих законов. И мы в ходе На-
родного референдума всё это предста-
вим. Потому что Народный референдум 
помогает людям выжить. И это сегодня 
одно из крупнейших наших мероприятий.
В заключение хочу еще раз призвать 

самым тщательным образом проанали-
зировать происходящее и активно гото-
виться к нашему съезду, который опре-
делит развитие событий на пятилетку 
вперед. На мой взгляд, партия имеет для 
этого всё необходимое!

В ходе Общероссийского партийно-
го собрания также выступили первый 
заместитель Председателя ЦК КПРФ 
Ю. В. Афонин, заместители Председа-
теля ЦК КПРФ Д. Г. Новиков и В. И. Ка-
шин, а также первые секретари комите-
тов региональных партийных отделений: 
Магаданского областного – И. Д. Ан-
друсяк, Пермского краевого – К. А. Ай-
такова, Красноярского краевого – 
Е. С. Родикова, Рязанского областного 
– Д. С. Сидоров, Санкт-Петербургского 
городского – Р. И. Кононенко, Воронеж-
ского областного – А. И. Рогатнев, Крым-
ского республиканского – С. В. Богаты-
ренко, Дагестанского республиканского 
– С. К. Абдулхаликов, Ростовского об-
ластного – Е. И. Бессонов.

Перед завершением собрания лидер 
КПРФ Геннадий Зюганов обратился к его 
участникам с заключительным словом:

– Хочу обратить ваше внимание на сле-
дующее. Ровно 40 лет назад ушел из 
жизни Константин Устинович Чернен-
ко, Генсек ЦК КПСС. И пришел к власти 
Горбачёв с идеями: больше социализ-
ма и демократии, перестройка. Казалось 
бы, прекрасные слова и хорошие идеи. 
Но вместо этого он сформировал коман-
ду во главе с яковлевыми и ельцины-
ми, которые предали идеалы социализ-
ма – один по глупости, второй по пьяни, 
– отдали власть американским цэрэуш-
никам и стали растаскивать и гробить 
страну. Гигантскую общенародную соб-
ственность Чубайс и ему подобные про-
дали за цену меньше трех процентов её 
реальной стоимости. Эта трагедия всем 
очевидна. Называют её «лихие девяно-
стые».
Но для спасения капитализма это-

го оказалось мало. Через пятнадцать 
лет, после того как исправили ситуацию, 
разграбив нашу страну и разрушив ла-
герь социализма, снова наступил кри-
зис в Америке: обвалились два фонда. 
И в эту яму полетели почти все страны. 
Мы рухнули в 2007–2008-м на 8–10%. 
Тогда президент понял: надо что-то де-
лать. Появились национальные проекты 
и программы, поддержка целого ряда па-
триотических идей.
Сегодня мы стоим перед появлением 

нового мира. Капитализм не выдержал. 
В Америке перегрызлись между собой. 
Ленинская теория империализма под-
тверждается в полном объеме: он снова 
перерастает в большую и страшную вой-
ну, и она уже полыхает – против Русско-
го мира.
В этой связи еще раз повторю. Каж-

дый, идя на Народный референдум, го-
товясь к дню рождения Ленина, к 80-ле-
тию Победы, должен глубоко усвоить и 
понять: для тебя лично, близких, дру-
зей, для нового поколения вне социализ-
ма, справедливости и дружбы народов 
нет выхода из этого тупика и критическо-
го положения. Весь вопрос в том, как это 
донести до новых поколений.
В свое время Ленин делал все, чтобы 

реализовать свою программу: план ГО-
ЭЛРО, НЭП, образование для всех. Сей-
час самое время, чтобы показать его ге-
ниальные качества. Почему он начинал 
с образования? Потому что неграмотный 
человек вне политики. Все это дало ко-
лоссальный результат. Нужно еще раз 
показать великий подвиг ленинско-ста-
линской модернизации. Индустриализа-
ция, коллективизация и культурная рево-
люция позволили спасти человечество 
от фашизма, обеспечили нам Великую 
Победу.
КПРФ, продолжая славные традиции, 

преодолела в 1990-е всё: и преследова-
ния, и запреты. Мы уберегли страну от 
гражданской войны, возродили после де-
фолта. Сегодня вы видите, какой огром-
ный опыт накоплен нашей партией.
Мы предлагаем абсолютно конкретные 

идеи, которые уже материализованы на-
шими руководителями: Клычковым на 
Орловщине, где лучшие урожаи и успеш-
но развиваются все отрасли; мэром Но-
восибирска Локотем, который за десять 
лет показал, как надо поддерживать на-
уку, заниматься всерьез коммунальным 
хозяйством и вовремя строить; Конова-
ловым в Хакасии, который выдержал 
жуткий напор двухсот политтехнологов, 
– те всё равно не справились; Русских, 
который сейчас возрождает Ульянов-
скую область и за прошлый год имеет 
одни из лучших показателей в промыш-
ленности. Грудинин, Казанков, Сумаро-
ков превратили свои хозяйства в образ-
цы будущего. Это и есть социализм в 
новых условиях.
Сейчас без конца повторяют: «Трамп, 

Трамп». Я предлагаю взглянуть на исто-
рию Америки за последние двести лет. 
Посол Адамс в Российской империи 
учился государственности, а потом был 
третьим президентом США. Но они дру-
жили с нами только тогда, когда мы их 
спасали. Екатерина политикой воору-
женного нейтралитета препятствовала 
Англии в её попытках задушить колонии, 
которые восстали. Рузвельт был вынуж-

ден признать нашу страну и изменить 
политику, когда Гитлер взял его за горло. 
Но когда США получили преимущество в 
ядерном оружии, Сталин вынужден был 
в ответ в срочном порядке мобилизовать 
все ресурсы и всех ученых.
И сегодня нельзя рассчитывать на то, 

что Трамп придет и всё решит. Его срок 
– 1430 дней. Он торопится направить 
деньги на развитие Америки, уже «при-
парковал» Гренландию, добился того, 
что Канада выгнала своего премьера, 
Мексика трепещет, суда США ходят по 
Панамскому каналу бесплатно, и Мек-
сиканский залив переименован в Амери-
канский. Ему и Украина-то нужна, толь-
ко если она отдаст всё, что мы когда-то 
вместе в ней построили. Но Трамп ни од-
ного слова не сказал о том, что делать с 
бандеровщиной, с нацистами.
У нас один выход: становиться умнее, 

сильнее и успешнее. Но, идя старым 
курсом, это сделать невозможно. Вы это 
видите. «Пятая колонна» из банков, ми-
нистерств, служб, информационных про-
грамм полезла опять против Ленина и 
Сталина. Сегодня не могут даже вернуть 
нормальное имя городу-герою Сталин-
граду.
Давайте поплотнее поработаем с но-

вым поколением. Что приятно: по по-
следнему опросу, новое поколение с 
удовольствием изучает марксизм-лени-
низм, уникальный опыт советской эпохи. 
Народный референдум, предстоящие 
Антифашистский форум, юбилей Лени-
на, 80-летие Победы дают колоссальную 
возможность успешно решать эти зада-
чи. У партии есть актив, накопленный 
опыт, информационные возможности.
Посмотрите на некоторые наши проек-

ты. Давайте еще раз порадуемся за на-
ших спортсменов и поблагодарим Мель-
никова. У нашей партии лучший в мире 
спортивный клуб: абсолютные чемпионы 
по мини-футболу, по шахматам. Сейчас 
подрастает великолепное молодое поко-
ление.
В информационном плане: посмотри-

те, как ярко выглядит газета «Советская 
Россия», каждый день передает репор-
тажи со всех мероприятий. «Правда» до-
бавила и в теоретическом осмыслении, 
и в продвижении материалов талантли-
вых авторов. РУСО показывает пример 
проведения целого ряда мероприятий. 
Приглашаю всех к эффективной работе.
Через неделю начнется огромный авто-

пробег, к которому нужно привлечь всех. 
При виде красных знамен и ярких лиц 
полководцев даже самые большие скеп-
тики начинают понимать, что это пре-
красно работает. 17 марта руководство 
нашей фракции встречается с руковод-
ством правительства перед его отчетом 
в Госдуме 27 марта. Впереди Ленинские 
дни и Международный антифашистский 
форум. Народный референдум не про-
сто даст толчок работе, но и добавит 
огромную массу инициативных, умных 
и грамотных людей, которые должны 
продвигать идеалы социализма, мира и 
справедливости.
Это будет еще одно большое подспо-

рье нашим ребятам, которые храбро 
сражаются на передовой. И они заяви-
ли, что не готовы останавливаться, так 
как даже нашу территорию еще не очи-
стили от этих мерзавцев. «Дядя» из-за 
океана может сегодня что-то решить, а 
завтра этот гнойник снова разрастется. 
Хасавюрт давно показал, чем это закан-
чивается.
Наша задача сейчас – сделать всё для 

того, чтобы гидра нацизма, фашизма и 
бандеровщины не угрожала нашей стра-
не. Для этого требуются максимальная 
сплоченность, дружная работа, эффек-
тивная экономика, великая наука, класс-
ное образование, здоровое, сильное, ум-
ное и хорошо образованное население. 
Такая программа у нашей партии есть. 
Мы с ней идем и на выборы, и к нашим 
юбилейным датам.
Еще раз хочу всех поблагодарить и по-

желать успехов.
Наше дело правое! Победа будет за 

нами!

gazeta-pravda.ru
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ГЛАВНОЕ

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов выступил на Общероссийском открытом партийном собрании

(Продолжение. Начало на cтр. 1)
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После официальной встречи депутаты 
пообщались со студентами на различные 
темы. Выяснилось, что многие уже имеют 
представление о своем будущем: кто-то 
планирует работать в промышленности, 
кто-то в коммерческой сфере, а кто-то и 
в политике. Ребята постепенно изучают 
русский язык, приобщаются к культуре и 
погодным условиям региона. Более точно 
понимать друг друга в ходе разговора по-
могали студентки-лингвисты Самарского 
университета Виктория Соловарова и Ана-
стасия Силаева.
Как и было обещано в прошлую встречу, 

фракция КПРФ для студентов организова-
ла экскурсию в Дом-музей В. И. Ленина. 
Они увидели место, в котором жил человек 
– тот самый, о котором в Китае знает каж-
дый ребенок! Выражается благодарность 
сотрудникам Дома-музея Ленина за инте-
ресную экскурсию с вниманием к мельчай-
шим деталям.

«Между нашими странами уже более 
75 лет установлены дружественные отно-
шения. У Самары и Тольятти даже есть го-
рода-побратимы – Шэньчжэнь и Лоян. Де-
легации наших городов и стран постоянно 
обмениваются дружественными визитами. 
Надеюсь, мы и дальше будем развивать 
дружественные связи. И подобная учеба 
по обмену только способствует этому. По-
мимо качественного обучения, китайские 
студенты ведут насыщенную культурную и 
общественную жизнь. Мы же, со своей сто-
роны, постараемся им показать как можно 
больше мест, связанных с достижениями 
СССР», – поделился Алексей Лескин.

От фракции КПРФ вручили студентам из 
Китая и сотрудникам филиала СамГТУ су-
вениры и подарки.

vk.com/samkprf

Начнем с прописной истины: современным 
миром правят технологии, а это требует от 
государства массовой подготовки высоко-
качественных кадров. Что получается без 
этого компонента, мы уже видим на приме-
ре мук с импортозамещением: советский 
еще лайнер Ту-204, впервые полетевший в 
1989 году, не могут запустить в производство 
в течение вот уже как трех лет.
Но «партия власти» демонстрирует иные 

подходы. Глава Совета Федерации Вален-
тина Матвиенко на днях высказала следую-
щую мысль (цитируем по ТАСС): «Сегодня в 
Москве учится миллион студентов, в Петер-
бурге почти 500 (тысяч. Ред.), в Казани.
Со всей страны эти крупные города собира-
ют молодежь для получения высшего обра-
зования. А зачем миллион? А кто это про-
анализировал?» Далее Матвиенко поставила
задачу: «В течение пяти лет, это по щелчку 
не делается, уменьшать наборы в высшие 
учебные заведения... набирать столько, 

сколько нужно по нужным специальностям, 
и не более того. Остальные пусть учатся у 
себя дома».
Согласны, корректировки в системе выс-

шего образования нужны. Тех же юристов и 
экономистов в РФ явное перепроизводство, 
а законы и экономика при этом работают, 
мягко говоря, так себе. Но нас очень смутил 
посыл спикера Совфеда: «остальные пусть 
учатся у себя дома».
КПРФ уже давно фиксирует нездоровую 

тенденцию в образовании: для детей эли-
ты, сконцентрированной главным образом 
в столицах, – классическое очное обучение; 
для всех прочих – суррогат, вроде электрон-
ного дистанта. Похоже, «партии власти» ка-
жется выгодным сэкономить копейку здесь и 
сейчас, отсекая абитуриентов из провинции 
от столичных вузов.
Пойдем от противного и приведем при-

меры провинциалов, которым Советская 
власть, не зацикленная на грошовой эконо-

мии, открыла дорогу в лучшие вузы страны.
Уроженца Уфимской губернии, окончив-

шего Петроградский политех, звали Игорь 
Васильевич Курчатов. Московское высшее 
техническое училище (ныне – Бауманка) 
окончил молодой человек из провинциаль-
ного Житомира – Сергей Павлович Коро-
лёв, как и еще один провинциал родом из 
села Глубокого Виленской губернии – Павел 
Осипович Сухой. Из вологодской деревни 
Дягилево «понаехал» в Москву учиться в 
Институте инженеров Красного Воздушного 
Флота (в будущем – Академия имени Жу-
ковского) Сергей Владимирович Ильюшин. 
Донская хуторянка Зинаида Виссарионовна 
Ермольева приехала в Москву защищать 
диссертацию в Биохимическом институте 
Наркомздрава РСФСР и изобретать анти-
биотики.
Согласитесь, такие примеры из эпохи СССР 

можно приводить и приводить. Как итог, Со-
ветская страна успешно решила задачу того 
самого импортозамещения, которая остро 
стояла на рубеже 1920–1930-х годов. А вско-
ре СССР уже не догонял: он первенствовал 
в космосе и в освоении мирного атома, был 
одним из лидеров в авиации, имел лучшую в 
мире систему здравоохранения.
В те времена, когда российское общество 

официально было разделено на дворянскую 
элиту и прочую чернь, деревенский парень 
родом из-под Архангельска тоже как-то раз 
бесцеремонно вторгся в ряды столичного 
студенчества. Но пример Михайло Ломоно-
сова на полтораста лет – единственный. А 
сколько народных талантов не смогли про-
бить сословные барьеры? Советская эпоха 
с её результатами подсказывает ответ на 
этот вопрос.

Ну и еще один советский пример в завер-
шение. Уроженка украинской Шепетовки 
Валя Тютина могла стать сельским врачом 
или учительницей, но поступила в Ленин-
градский химико-фармацевтический инсти-
тут, стала комсомольской активисткой, окон-
чила Академию общественных наук при ЦК 
КПСС в Москве. Сегодня мы знаем её по фа-
милии мужа. Это член бюро Высшего совета 
«Единой России», председатель Совета Фе-
дерации Валентина Ивановна Матвиенко.

Михаил КОСТРИКОВ
gazeta-pravda.ru
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КПРФ

ТРИБУНА

12 марта студентов Но-
вокуйбышевского филиала 
СамГТУ встретили в стенах 
парламента Самарской обла-
сти, где они пообщались и 
познакомились с депутата-
ми фракции КПРФ под руко-
водством Алексея Лескина 
и председателем думы Ген-
надием Котельниковым. На 
встрече также присутство-
вали самарские комсомоль-
цы и молодые парламента-
рии. Для студентов провели 
экскурсию по зданию Самар-
ской Губернской Думы, а в 
пространстве местного му-
зея представили экспонаты 
и рассказали об истории Са-
марского края.

Не далее как на этой неделе лидер КПРФ Геннадий Зюганов на 
Общероссийском открытом партийном собрании в очеред-
ной раз напомнил, что для успешного будущего России нужно 
«здоровое, сильное, умное и хорошо образованное население». 
Но пока КПРФ призывает вернуться к лучшим русским и совет-
ским традициям качественного, общедоступного и бесплатно-
го образования вплоть до высшего, представители «партии 
власти» высказывают иные идеи.
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Например, раньше при самом «популяр-
ном» нарушении – превышении скорости 
на 20–40 км/ч, заплатив в течение месяца 
после нарушения, можно было отделаться 
250 рублями. А с 1 января 2025 года прихо-
дится платить 562,5 рубля.
Фракция КПРФ в Госдуме голосовала про-

тив этого повышения штрафов.
Мы убеждены, что сейчас точно не время 

увеличивать штрафы с граждан. Рост цен 
и тарифов такой, что уровень жизни боль-
шинства населения и без того снижается.
Однако решение было проведено голоса-

ми думского большинства.
В декабре 2024 года я провел в своем 

ТГ-канале опрос по поводу этого увели-
чения штрафов. Поддержали увеличение 
лишь 8% опрошенных. Полагаю, этот ре-
зультат вполне отражает и мнение обще-
ства в целом.
Опираясь на мнение граждан, мы реши-

ли и дальше бороться против этой попытки 
откровенно залезть в карман народа. Фрак-
ция КПРФ в Госдуме выступила инициато-
ром обращения в Конституционный суд. 
Для такого обращения надо собрать подпи-
си 90 депутатов. Мы сумели убедить при-
соединиться к нам ряд депутатов фракций 
ЛДПР и «Справедливой России – За прав-
ду».
В обращении мы указываем, что объек-

тивных оснований для увеличения штра-
фов, тем более столь резкого, просто нет. 

Аварийность на дорогах и без того снижа-
ется. За последние 17 лет она сократилась 
почти вдвое: с 234 тысяч ДТП в 2007 году 
до 132 тысяч в 2024-м.
Кроме того, при принятии закона был на-

рушен регламент. Первоначально рассма-
тривался законопроект, который всего лишь 
ужесточал ответственность за езду без по-
лиса ОСАГО. Но ко второму чтению прави-
тельство внезапно внесло в него поправ-
ки об увеличении всех дорожных штрафов 
вообще! Это совершенно вышло за рамки 
концепции законопроекта. Поправки внес-
ли даже без пояснительной записки, кото-
рая объясняла бы, с чего это надо резко по-
высить размер всех штрафов.
Отмечу, что Конституционный суд неодно-

кратно критиковал случаи принятия законов 
с внесением во втором чтении поправок, 
противоречащих идее первоначального за-
конопроекта. Мы надеемся, что и в этот раз 
судьи обратят внимание на допущенные 
при принятии закона нарушения.
Граждане России не должны становиться 

«новой нефтью». Увеличивать доходы рос-
сийского бюджета можно и нужно совер-
шенно другими способами: за счет нацио-
нализации олигархической собственности и 
обложения доходов богатых по ставке 40–
50%, как это принято в большинстве разви-
тых стран мира.

vk.com/yury_afonin

«Мы гордимся такими людьми, как Джа-
видан! Его поступок напоминает нам о ге-
роических традициях советского народа, 
готового жертвовать собой во имя мира и 
будущего страны. В его действиях – дух 
настоящего коммуниста, для которого 
долг перед Отчизной и народом превыше 
всего. Поддержим нашего героя, пожела-
ем ему сил, стойкости и скорейшего воз-
вращения домой с победой!» – Первый 
секретарь Ленинского РК КПРФ Лев Хра-
мов.

vk.com/samkprf

1. Исключить несправедливое искажение и 
охаивание истории советского периода. Пре-
кратить инсинуации в СМИ, связанные с за-
хоронением тела В. И. Ленина, и драпировку 
Ленинского мавзолея с закрыванием и отго-
раживанием его от людей в дни массовых 
всенародных торжеств: 9 Мая, в день всена-
родного празднования 80-летия Великой По-
беды, историческое величие Красной площа-
ди и Мавзолея должно быть восстановлено.

2. Прекратить случаи разрушения памятни-
ков В. И. Ленину и И. В. Сталину, а также уста-
новленных в честь выдающихся событий и 
деятелей советской эпохи. Рассмотреть во-
прос о возвращении памятника Ф. Э. Дзер-
жинскому на Лубянскую площадь в Москве.

3. Возвратить городу на Волге овеянное ог-
нем сражений гордое имя Сталинград.

4. Снять запрет на использование копий 
Красного Знамени Победы во время патрио-
тических акций Штаба, проводимых на Крас-
ной площади.

Обращаем внимание, что сегодня, когда 
руководством страны принят курс на восста-
новление исторической справедливости и 
возвращение России на путь развития и по-
рядка, вся работа Штаба и сами наши акции 
направлены на поддержку российской госу-
дарственности, формирование у людей глу-
бокого чувства патриотизма, любви к своему 
Отечеству и служат укреплению единства на-
рода. Все наши организации еще в 2014 году 
поддержали инициативу КПРФ о признании 
независимости республик Новороссии, а за-
тем единодушно выступили в поддержку ре-
шения президента России по началу СВО. 
Лучшие люди из состава нашего актива се-
годня сражаются с фашистами на фронте в 
рядах бойцов штурмовых отрядов. Выпол-

няя решение ЦК КПРФ, Общероссийский 
Штаб со своими союзниками и сторонниками 
за десять лет, начиная с 2014 года, подгото-
вил и отправил на передовую боев с фашиз-
мом в республики Новороссии и зону Курска 
135 гуманитарных автомобильных конвоев с 
более чем двадцатью пятью тысячами тонн 
продовольствия, медикаментов и лекарств, 
оборудования, специального снаряжения; 
кроме того, в зону СВО были направлены 
сотни автомобилей и мотоциклов.
Много лет вместе мы ведем работу по со-

хранению в памяти народа великих истори-
ческих дат и возрождению лучших патрио-
тических традиций нашего народа. Темы 
наших акций возвышают голос в укрепле-
ние величия и суверенитета России, в защи-
ту права народа на достойный труд, соци-
альную справедливость и свободу собраний, 
а запреты вызывают в людях недоумение и 
ненужное недовольство.

vk.com/kprf

В качестве почетных гостей посетили тор-
жественную линейку подполковник запаса, 
участник боевых действий в горячих точ-
ках и Первый секретарь Приволжского РК 
КПРФ Вадим Алхутов и глава района Евге-
ний Богомолов.
Вадим Владимирович поблагодарил ре-

бят за активное участие в патриотической 
жизни Самарской области, а также поже-
лал успешно учиться и продолжать зани-
маться сохранением исторической памяти 
нашей страны.

vk.com/samkprf

КПРФ

СВО

ОФИЦИАЛЬНО

ДАТА

Как известно, с 1 января 
2025 года резко – в 1,5 раза 
– выросли штрафы за на-
рушение правил ПДД. Кро-
ме того, в два раза (с 50% до 
25%) была сокращена скидка 
при оплате штрафа в тече-
ние месяца. То есть факти-
чески ШТРАФЫ ВЫРОСЛИ В 
2,25 РАЗА.

Товарищ Абдурзаев Джави-
дан в декабре 2024 года доб-
ровольно отправился в 
зону специальной военной 
операции, чтобы встать на 
защиту интересов Родины. 
Его решение – яркий пример 
мужества, патриотизма и 
верности идеалам справед-
ливости, которые всегда 
отстаивает Коммунисти-
ческая партия.

Общероссийский Штаб протестного движения, объединяю-
щий под своим началом более пятидесяти общественных 
организаций левого народно-патриотического движения, 
выражая волю широких народных масс, представляющих все 
регионы России, считает крайне важным сегодня решение 
ряда важных вопросов, которые, безусловно, способствуют 
единству и сплоченности нашего народа в достижении по-
беды над неонацизмом и поддержке решений Президента РФ, 
направленных на сохранение выдающихся традиций нашей 
истории, формирование в обществе патриотизма и
укрепление российской государственности:

Памятные медали за уча-
стие в Параде Памяти 
7 ноября вручил юнармей-
цам Первый секретарь 
Приволжского РК КПРФ 
Вадим Алхутов. В школе 
№ 1 села Приволжье на ли-
нейке в торжественной 
обстановке наградили 
юнармейцев – участников 
Парада Памяти, посвя-
щенного военному пара-
ду 1941 года в Куйбышеве. 
7 ноября 2024 года мар-
шем по площади прошел 
также сводный юнармей-
ский отряд Приволжского 
района, в котором были и 
учащиеся школы № 1.
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«Русский узор – 2025» проводился на ле-
довой арене стадиона «Торпедо». В при-
ветственной речи участникам и гостям 
фестиваля президент общественной орга-
низации «Общество традиционной русской 
культуры «Русский узор» Наталья Красно-
ва так охарактеризовала концепцию фе-
стиваля: 

«С недавних пор мы решили, что бу-
дем присваивать особо крупным фести-
валям уникальные названия. Этот мар-
товский фестиваль мы решили назвать 
«Город звезд». И это не случайно. Звезда 
– это символ успеха, высоких достижений, 
стремлений. Однако звезда – это не только 
блеск, но и знак, указывающий на путь от 
терний к вершинам. Когда человек реша-
ет заняться фигурным катанием, он делает 
выбор в пользу сильного характера. Такие 
люди не боятся льда, прыжков на коньках, 
падений и всегда готовы показать чарую-
щие глаз программы.

Выступления (или прокатные программы 
на льду) длятся от одной до трех минут. Но 
за каждой красивой и грациозной програм-
мой стоят долгие часы тренировок. Поэто-
му участников можно назвать настоящими 
звездами.
Успех ребят не был бы возможен без под-

держки родителей. На их плечах лежит 
важный вклад в победу – регулярные тре-
нировки. Родители всегда рядом со сво-
ими детьми, поддерживают, помогают. Из-
вестная мудрость справедливо гласит: «За 
каждым ребенком, который верит в себя, 
стоит взрослый, который поверил в него 
первым».
Пусть этот день станет праздником не 

только для нас, но и для каждого, кто лю-
бит фигурное катание. Пусть каждый миг 
будет наполнен восхищением и гордостью. 
Желаем участникам – блеска, зрителям – 
восторга, а всем нам – незабываемых эмо-
ций. Этот день – ваш, наш и их звездный 
час!» 

НА ЧТО СПОСОБНЫ… И БОЛЬШЕ

Организатор фестиваля, главный тренер 
клуба фигурного катания «Тарасова» и су-

дья фестиваля Дарья Тарасова вдохнови-
ла спортсменов перед выступлением: 

«От лица тренерского штаба хочу попри-
ветствовать вас на этом замечательном 
мероприятии! Сегодня особенный день: 
вы, наши талантливые ученики, продемон-
стрируете свое мастерство на льду.
Мы долго и упорно работали, чтобы до-

стичь этого момента. И теперь, когда он на-
стал, я хочу сказать вам: вы лучшие! Вы 
заслужили это признание своим трудом, 
упорством и верой в себя.
Пусть этот день станет для вас не просто 

очередным соревнованием, но и настоя-
щим праздником. Праздником спорта, кра-
соты и грации. Праздником, который запом-
нится надолго.
Желаю вам показать всё, на что вы спо-

собны. Пусть каждый ваш прыжок, каждое 
вращение будут исполнены с блеском. И 
пусть зрители, которые сегодня будут на 
трибунах, останутся в восторге от вашего 
выступления. Я верю в вас». 

Своими эмоциями и впечатлениями по-
делилась постоянный почетный гость фе-
стиваля, экс-руководитель фракции КПРФ 
в Думе Тольятти Ольга Сотникова. Попут-
но она рассказала участникам и гостям фе-
стиваля несколько любопытных фактов из 
истории фигурного катания.
Оказалось, что когда-то этот вид спорта 

был исключительно мужским, и женщины 
не допускались к соревнованиям. Именно 
поэтому вдвойне знаково, что в день меж-
дународного женского праздника мы мо-
жем наблюдать, как девочки и юные де-
вушки становятся главными участницами 
фестивалей фигурного катания. Эти ме-
роприятия являются важной частью боль-
шого пути. Теперь, когда лед заливают не 
только для мужчин, но и для женщин, мы 
можем наслаждаться красотой и мастер-
ством исполнения как никогда раньше. Это 
не только радует глаз, но и вдохновляет на 
новые достижения.

«Каждый фестиваль, – отметила Ольга 
Сотникова, – это не только итог нашей ра-
боты, но и вклад в будущее фигурного ката-
ния. Мы видим, как дети, которые когда-то 
только начинали свой путь на льду, превра-

щаются в настоящих звезд. Это вдохнов-
ляет нас продолжать нашу миссию – под-
держивать и развивать этот замечательный 
вид спорта».

МЕХАНИКА ПОБЕД 

С каждым годом фестиваль «Русский 
узор» становится ярче и масштабнее. Ко-
личество участников неуклонно растет, и 
на этот раз заявились уже 70 спортсменов. 
Возраст и мастерство выступающих рас-
ширяют аудиторию мероприятия, привле-
кая как юных любителей фигурного ката-
ния, так и взрослых ценителей этого вида 
спорта.
Возраст участников варьировался от 

2022 года рождения до спортсменов, раз-
менявших шестой десяток. Самые юные 
участники выходили на лед вместе с трене-
ром – Алисой Мехедовой. Неоднократный 
призер и победитель всероссийских со-
ревнований, она помогла подопечным рас-
крыть талант и порадовать зрителей пер-
выми успехами. 
Во время выступлений соблюдалась 

строгая иерархия: от новичков до спорт-
сменов-разрядников. Участники предста-
вили свои уникальные программы, разде-
лившись на 7 квалификационных групп. В 
каждой группе было по 7–8 спортсменов. 
Фигуристы выступали в следующих кате-
гориях: «Новичок», «Юный фигурист», Pre-
pre-bronze, Pre-bronze, Bronze, Silver, «3-й 
юношеский», «2-й юношеский» и «3-й спор-
тивный».
Каждый участник оценивался по новой 

системе судейства, включающей техниче-
ский результат и сумму баллов за компо-
ненты программы. Атмосфера фестиваля 
веяла дружелюбием. На видео в соцсетях 
видно, как фигуристы искренне пережива-
ли за своих коллег во время выступлений. 
Все участники получили ценный спортив-
ный опыт, смогли проявить себя и посмо-
треть выступления других спортсменов.
В этом году для проведения фестиваля 

объединились новые и уже ставшие по-
стоянными участники. Особенно хотелось 
бы отметить газету «Трудовая Самара», 
которая предоставила для награждения 
участников стильные медали в виде звезд. 
Также к дружному пулу спонсоров присо-
единилась Всероссийская общественная 
организация «Планета добра» в лице Луки 
Сордии, которая подготовила для участни-
ков дипломы и красивый баннер для фо-
тографий. Еще одним спонсором стало 
партийное отделение КПРФ Автозаводско-
го района. Коммунисты приготовили для 
участников поощрительные спецпризы в 
7 номинациях, благодаря чему фигурист в 
каждой разминке получил подарок из рук 
Первого секретаря райкома Анатолия Анис-
кина.

«После занавеса» с нами поделился 
впечатлениями правозащитник, член Ав-
тозаводского райкома КПРФ Александр 
Осипов, который работал на фестивале 
фотокорреспондентом и сделал много от-
личных фотографий. 

«Фестиваль фигурного катания – это на-
стоящий праздник для всех любителей это-
го вида спорта, независимо от их спортив-
ных разрядов и возраста. Однако, чтобы 
насладиться всеми прелестями фигурного 
катания, необходимо регулярно посещать 
тренировки». 

Ульяна ГРОМОВА 
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САМАРА:
БЕЗЫМЯНКА (КИРОВСКИЙ)

8 (927) 218 14 02
-

ПРОМЫШЛЕННЫЙ
8 (927) 204 20 09

-
КУЙБЫШЕВСКИЙ
8 (903) 334 34 09

-
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ

8 (904) 745 45 44
-

КРАСНОГЛИНСКИЙ
8 (903) 302 11 11

-
САМАРСКИЙ

8 (996) 743 59 29
-

СОВЕТСКИЙ
8 (927) 208 55 54

-
ЛЕНИНСКИЙ

8 (917) 013 61 88
-

ОКТЯБРЬСКИЙ
8 (927) 200 74 92

-
ТОЛЬЯТТИ:

8 (848) 226 59 05
-

СЫЗРАНЬ:
8 (917) 037 89 30

-
ЖИГУЛЕВСК:

8 (937) 210 08 77
-

НОВОКУЙБЫШЕВСК:
8 (963) 910 03 49

-
ОКТЯБРЬСК:

8 (937) 234 77 31
-

КИНЕЛЬ:
8 (927) 203 71 55

-
ОТРАДНЫЙ:

8 (927) 616 54 39
-

ПОХВИСТНЕВСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 004 77 98

-
СЕРГИЕВСКИЙ РАЙОН:

8 (961) 386 41 81
-

НЕФТЕГОРСКИЙ РАЙОН:
8 (917) 951 11 74

-
КОШКИНСКИЙ РАЙОН:

8 (927) 754 78 90
-

БОГАТОВСКИЙ РАЙОН:
8 (937) 078 46 01

-
БОРСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 204 37 94

-
ЕЛХОВСКИЙ РАЙОН:

8 (927) 702 61 99
-

КАМЫШЛИНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 736 54 57

-
КИНЕЛЬ-ЧЕРКАССКИЙ РАЙОН:

8 (927) 719 36 62
-

КРАСНОЯРСКИЙ РАЙОН:
8 (929) 700 8263

-
БЕЗЕНЧУКСКИЙ РАЙОН:

8 (939) 712 97 73
-

СЫЗРАНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 770 84 42

ПО ВСТУПЛЕНИЮ
В КОМСОМОЛ:
8-904-732-3182

Группа «ВКОНТАКТЕ»:
vk.com/lksm_samara

ПОРА
ДЕЙСТВОВАТЬ – 
ВСТУПАЙ В КПРФ! 
ЕСТЬ ВОПРОСЫ?
ЗВОНИ!

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

ЗАРАНЕЕ СПАСИБО!ЗАРАНЕЕ СПАСИБО!
В звонках в редакцию читатели просят опубликовать В звонках в редакцию читатели просят опубликовать 
реквизиты для оказания нашей газете материальной реквизиты для оказания нашей газете материальной 

помощи. Напоминаем их. помощи. Напоминаем их. 

Банковские реквизитыБанковские реквизиты
АНО «Газета «Трудовая Самара»:АНО «Газета «Трудовая Самара»:

ИНН: ИНН: 63170442626317044262
КПП: 631701001 КПП: 631701001 
Р/с: 40703810454400025044Р/с: 40703810454400025044
Наименование банка: Наименование банка: Поволжский Поволжский банк банк 
ПАО «Сбербанк России», г. СамараПАО «Сбербанк России», г. Самара
БИК: 043601607БИК: 043601607
Корр. счет: 30101810200000000607Корр. счет: 30101810200000000607
(с пометкой «Для пожертвований»)(с пометкой «Для пожертвований»)

ÒÐÓÄÎÂÀß Ñàìàðà

ФЕСТИВАЛЬ

На стадионе «Торпедо» в 
Тольятти при поддержке 
газеты «Трудовая Самара» 
и Самарского областно-
го комитета КПРФ прошел 
фестиваль фигурного ка-
тания на коньках «Русский 
узор – 2025». Принять уча-
стие в состязаниях смог-
ли как профессиональные 
спортсмены, так и люби-
тели. Организаторами фе-
стиваля выступили об-
щественная организация 
«Русский узор» и Тольят-
тинский клуб фигурного 
катания на коньках «Тара-
сова». Это уже шестое их 
совместное мероприятие.

ЗВЕЗДОЧКИ И ЗВЕЗДЫ НА ТОЛЬЯТТИНСКОМ ЛЬДУ
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Самарский областной 
комитет КПРФ проводит

онлайн-консультации юристов
для граждан, чьи трудовые

права нарушаются:

незаконное увольнение или наруше-
ние закона при сокращении штата, а 
также понуждение к увольнению по 

собственной инициативе.

Вы можете отправить
письмо с вопросом

на адрес электронной почты

samara-kprf@yandex.ru
 или позвонить по телефону

+7 901 096 40 45
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http://samkprf.ru
– Самарский обком КПРФ 

http://kprftlt.ru 
– Тольяттинский горком КПРФ

http://syzrankprf.ru
– Сызранский горком КПРФ

https://vk.com/lksm_samara
– Самарский комсомол

во «ВКонтакте» 

ведет прием граждан по адресу:

À ÒÛ ÏÎÄÏÈÑÀËÑß ÍÀ ÃÀÇÅÒÓ

ТОВАРИЩИ!

У вас есть возможность регулярно получать правдивую информа-
цию о событиях в регионе и за его пределами. У нас на страни-
цах вы сможете прочитать статьи и репортажи о новых ан-
тинародных действиях российских властей, узнать о том, 
что предпринимают люди труда в борьбе за свои права.

Подписаться на газету «Трудовая Самара»
можно в почтовых отделениях (то есть с доставкой на дом),

ÈÍÄÅÊÑ – ÏÎ 140

«ÒÐÓÄÎÂÀß ÑÀÌÀÐÀ»?

а также в киосках «Роспечати» и в горкоме (райкомах) КПРФ. В последнем случае получать газету нужно в горкоме КПРФ (Самара, ул. Галактионовская, 279).

Около 130 спортсменов приехали посоревно-
ваться в силе и технике из Самарской, Оренбург-
ской и Саратовской областей. Так как мероприя-
тие проходило после Международного женского 
дня, всем девушкам-участницам организатор тур-
нира Роман Авинников подарил цветы и передал 
самые теплые пожелания.
С приветственным словом на открытии турни-

ра выступил депутат от КПРФ в Самарской Гу-

бернской Думе Михаил Абдалкин: «Благодарим 
всех, кто принимает активное участие в спортив-
ных состязаниях. Сегодня молодежь меньше уде-
ляет внимания своему физическому состоянию, 
поэтому от лица депутатов фракции благодарим 

региональное отделение федерации армрестлин-
га и организатора турнира Романа Авинникова за 
популяризацию спорта среди молодого поколе-
ния».

vk.com/samkprf

СПОРТ

В Смышляевке на базе ФСК «Волжский» 
прошел турнир по армрестлингу, по-
священный Дню защитника Отечества 
и празднику весны. Соревнования были 
организованы Федерацией армрестлин-
га Самарской области при поддержке 
фракции КПРФ в Самарской Губернской 
Думе и газеты «Трудовая Самара». Уча-
стие в организации турнира приняли 
члены Ленинского комсомола.


